«Учитель живет до тех пор, пока он учится, как только он перестает учиться, в нем умирает учитель»

К. Д. Ушинский

Широко раскрытые глаза моих учеников, контрольные работы, тетрадки, шумные переменки... Верно, я – учитель! Часто меня спрашивают, кем Вы работаете? Я с большой гордостью отвечаю: Я - учитель!

Почему именно учитель? Возможно, на этот сложный выбор профессии повлияла моя семья, так как папа работал учителем математики, а старшая сестра — учителем английского языка. Я работаю учителем начальных классов в той школе, где и училась. Думаю, это потому, что я полюбила свою школу всем сердцем. За всё время обучения моя сельская школа стала мне родной. Полюбить другую, как свою родную я уже не смогу.

Учитель начальных классов – работа особенная, ведь это огромная ответственность и большая любовь. Важной составляющей профессии «Учитель» является любовь к детям, любовь к труду, любовь к жизни.

Решив работать в школе, вы обретаете путёвку в вечную молодость. Такой профессии как учитель, можно только позавидовать, потому что она даёт возможность развиваться как творчески, так и духовно.

Войдя в класс, я преследую цель: объяснить понятно и интересно всем своим ученикам. Да, путь познания тяжел, нужно хорошо потрудиться, чтобы добиться результата, но перед детьми нужно ставить только преодолимые для них задачи. Они должны постоянно, как говорит прекрасный педагог Виктор Фёдорович Шаталов, находиться «в ситуации успеха». Поэтому на своих уроках, я стараюсь создавать проблемные, поисково-исследовательские ситуации, которые включат ребят в процесс поиска решения поставленных перед ними задач на урок.

Важную роль в своей работе отвожу здоровьесберегающим технологиям. Применяю музыкальные физкультминутки, минутки для развития мелкой моторики рук; стараюсь создавать благоприятный психологический климат на уроке; слежу за тем, как своевременно меняется вид деятельности; выполняю санитарно-гигиенические условия для реализации учебного процесса. Особое и очень важное место уделяю воспитательной работе с классом. Потому как, кто-то из детей может быть «отличником», а кто-то и «двоечником», но вырастить достойного «человека», я считаю своей главной задачей.

Огромная любовь к выбранной профессии, вечное стремление изучить что-то новое, вежливый тон, педагогический такт, ясность цели, желание поделиться своим опытом с другими, отличают стиль моего обучения и воспитания.

Да, у меня особенная профессия. Я – первый учитель «маленьких человечков», которые день за днём открывают для себя этот сложный мир. И поэтому я всегда внушаю своим ученикам мысль: «Вы не хуже других, вы не лучше других. Вы – это вы. У каждого из вас свой характер. Только от вас зависит, какая из вас выйдет личность – положительная или отрицательная». И пытаюсь воспитать в каждом ребёнке положительные нравственные качества через литературу, тренинги, внеклассные мероприятия, коллективные творческие дела, собственный пример. Учу правильно оценивать различные жизненные ситуации, с которыми приходится сталкиваться. Я учу их, а они каждый день открывают для меня что-то новое.

В работе меня очень поддерживает мои близкие. Мама, которая берёт на себя часть семейных хлопот. Муж, который спокойно и терпеливо переносит все издержки моей профессии. Дочь, которая старается хорошо учиться, не отвлекая меня, хотя порой у мамы не хватает времени и сил помочь ей. При всём этом, никто из нас не должен «растворяться» в работе. Позвонить маме,

улыбнуться мужу - и никаких «сапожник без сапог» по отношению к собственным детишкам. Учитель, не уделяющий внимание своим родным, никогда не сможет стать поистине внимательным и к своим ученикам.

Я нисколько не жалею о том, что выбрала именно эту профессию, потому что я обрела себя и я счастлива! Моё педагогическое кредо: «Творить, пробовать, искать и развиваться!»

Мне бы хотелось завершить своё эссе стихотворением Марка Львовского:

остучаться до каждого сердца
Тех, кого ты решился учить,
И откроется тайная дверца
К душам тех, кого смог полюбить!

И какой-то проспавший мальчишка Опоздает на первый урок, И проказница в прошлом девчонка Пригласит на последний звонок!

И пройдут еще многие годы, Может сложится чья-то судьба, И исчезнут и боль, и невзгоды, Прекратится повсюду стрельба!

А пока будут будни учебы И ответы звучат у доски, Без насилия мир и без злобы, И подаренных роз лепестки!